

ANUNCIOS

En 4.ª plana, 0'10 de peseta la línea de 2 líneas...
En 5.ª plana, 0'50 peseta la línea...
Comunicados, 1'00 peseta la línea...
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante

Oficinas y talleres San Justo 17 y 19 bajos

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes... pesetas 1'25
Fuera de la capital, trimestre... 4'25
Portugal, trimestre... 5'00
Demás países extranjeros y Ultramar... 9'00
Número atrasado... 0'10

PAGO ADELANTADO.

Teléfono número 66.

EDICION DE LA TARDE

Tirada del NOTICIERO de ayer:

Suscripción y venta... 2.530
Cambios y propaganda... 150

Total... 2.680 ejemplares



¡NOCHE-BUENA!

Ya la Noche-Buena se acerca; allá á lo lejos se oye el rumor del tamboril de los niños, que con sus alegres risas y sus infantiles carcajadas, llevan la alegría por todo el barrio...

En ese día la Naturaleza parece querer derramar sobre la faz de la tierra una blanquísima nieve que cubre como su sudario, ya aquellas verdes praderas de la Primavera desaparecieron; las doradas mieses del Verano, idénticas á la rubia cabe era del Supremo Hacedor, se extinguieron; sólo quedan nevadas cumbres, interrumpido el curso de los ríos por los excesivos hielos, blanquísima montañas que ofrecen á la vista un panorama hermoso, y que el hombre ante esas bellezas tan grandes parece abaturirse por ser su esfera intelectual limitada y no poder engendrar esas obras que la Naturaleza con admirable facilidad crea.

Todo en el día de Noche Buena es alegría, todo es buen humor; por la

calles y plazas de la ciudad van los mozalvetes con esas canciones propias y peculiares de la noche.

¡Con qué placer la juventud, llena de ilusiones y de sueños de color de rosa, ve llegar ese día!

¡Con qué impasibilidad y con cuántos desengaños lo espera la vejez!

¡Qué de preparativos desde hora muy temprana, se ven en todas las casas!

Ya despiertan los niños pensando en los torrones, dulces y mantecados; ya se preparan todos para ir á la Plaza y traer las cestas bien repletas; ya se afila el arma que ha de privar de la vida á algunas aves; ya ensaña el orgulloso cocinero los triunfos que en su arte ha sabido obtener; ya, en fin, empieza el día: ¿cómo terminará la noche? Con la absurda manía de asistir á la misa del gallo celebrada en varias iglesias y que parecen el centro de reunión de los beodos de la ciudad.

Increíble es la existencia de la religión, cuando acuden personas eminentemente religiosas, en tal noche, á esos templos, donde la devoción es imposible, porque no existe, y dado caso que existiera, ya vendrían risas, cuacicheos ó blasfemias que á hicerán perder.

Esto de tomar la Iglesia por final de la diversión del día, me parece harto ridículo, aun cuando esa diversión sólo sea para el rico; porque ¿qué gana tendrá de divertirse aquella familia habiéndose en un hombre casaron insano, donde penetran las inclemencias de tiempo por las mal cerradas puertas y ventanas, y donde por diferencia esa noche de las demás, en que no han tenido ningún alimento como siempre que llevarse á la boca?

¿Por ventura tendrá gana de diversion aquella afligida viuda que implora la caridad pública junto al dintel de una puerta, y con las lágrimas en los ojos ve desfallecer á sus hijos, á aquellos pedazos nacidos de lo más profundo de sus entrañas, que ateridos y muertos de frío, sólo abren sus labios, no ya para pedir turrón, pasas y mantecados como os niños de los ricos, sino un pedazo de pan, que su pobre madre no puede darles?

¿Acaso tendrá gana de asistir á la célebre misa del gallo aquel pobre niña huérfana, que á intempestivas horas y apesar del horrible frío de las noches, tiene que dar innumerables voces para vender unos cuantos periódicos que puedan reportar a una efímera suma, con la que pueda comprarse en tal noche un trozo de turrón, que no es turrón, sino veneno?

¿Qué gana de diversion tendrán estos seres, para los cuales no se ha creado más que el infortunio y la desgracia?

Todos responderán que ninguna. Ninguna, sí, porque el pobre demasia lo tiene con ser pobre; porque nadie cuida de él, ni aun la Naturaleza, porque ésta cumple con exactitud sus leyes, importándole poco que unos pobres caigan en la desgracia y otros mueran.

Mas si todos los pobres no tenéis en este efímero y mortal mundo más que un camino, lleno de abrojos y escabrosidades, si no tenéis un ser que mire por vosotros, ¿cómo os afijáis por eso, que allí desde las alturas Dios os sonríe, y en esa noche os envía una gran tranquilidad de conciencia, que los ricos, que villana y traídoramente han adquirido sus bienes, con toda su alma desearian.

Si en esa noche no tenéis nada que pueda mitigar vuestra hambre; si veis á vuestros hijos famélicos y ateridos

de frío, no os apureis por eso: que si acaso llegais á morir, ireis al lugar preferente que Dios destina á los mártires, y desde e cual podéis comprender las innumerables torpezas y tonterías que el mundo comete en los días de Carnaval, Semana Santa, Los Santos y Noche-Buena.

Santiago Riesco Cáceres.

LEALTAD DE UN PERRO

Más que modesta, pero tranquilamente trascurría cerca de Lille la vida de un anciano que solo tenía dos afecciones: su hermana única y su perro, que, sin pertenecer á raza determinada, era representación de la torre Babel en la perruna, consagrando su democrático origen el nombre de «Dos cuartos», con que se le designaba.

Hace años días que el dueño murió, tras corta enfermedad, y á contar desde este instante «Dos cuartos» cayó en profunda tristeza, paseaba de continuo la casa con las orejas gachas, la cola entre piernas, la cabeza cabizbaja y el aspecto tristísimo.

Al morir el dueño del perro dejó su modesto haber á la hermana, recomendándole con verdadera efusión al animal, que yacía á los pies de la cama. Al notar que el perro no quería comer, se consultó al veterinario, que manifestó que, en verdad, no podía decirse que el animal estuviese enfermo, pero sí contristado profundamente por la muerte de su dueño; que se le abriesen las puertas de la casa, dejándole en libertad, conquistando así el apetito y la salud.

Se siguieron los consejos de la «ciencia» y «Dos cuartos», apenas se encontró suelto, se dirigió precipitadamente al cementerio, que distaba un kilómetro, en donde, después de haber ofateado varias sepulturas, dió alrededor de una de ellas distintas vueltas, sentándose sobre la tierra y permaneciendo inmóvil. Cre-

mos inútil añadir que era la tumba de su dueño.

Desde entonces raro es el día que «Dos cuartos» no visita el cementerio, estacionado por más ó menos tiempo ante la sepultura de su desgraciado amo.

SANTORAL Y CULTOS

Mañana: Santos Gregorio mártir, y Delfín, obispo.

CULTOS.—«Catedral».—Por la mañana, á las nueve, solemne Catedral y misa. Por la noche á las diez y media, «Maitines», y á las doce misa del Gallo.

«Clerecía».—Principia la novena al Niño Jesús. A las cinco de la tarde, rosario y sermón todos los días, á cargo del reverendo P. Juan Antonio Zugasti, S. J., cantándose, antes y después del sermón, bonitos villancicos.

«Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas)».—A las seis de la mañana misa de la Virgen, cantada. Por la tarde, á las seis, solemne Salve Carmelitana. A las diez y media de la noche solemnes «Maitines», cantados, y á las doce misa del Gallo.

«Iglesia conventual de San Esteban».—A las siete misa cantada, privilediada del Rosario. A las diez y media de la noche solemnes «Maitines», y á las doce misa del Gallo. Este día y los tres siguientes, indulgencias de las Estaciones; para los cofrades, plenaria.

CARRERAS DE VELOCIPEDOS

A LA NORTEAMERICANA.

Se han verificado unas en Nueva York que, según el programa, habían de durar seis días, siendo los premios para los tres corredores que en ese tiempo anduviesen mayor número de kilómetros.

Han tomado parte en ellas treinta y cinco ciclistas de gran fama.

De ellos Miller ha obtenido el primer premio, (anduvo 3.229 kilómetros y

LOTERIA NACIONAL

(De nuestro corresponsal especial)

SORTEO DE HOY 23

(Telegramas urgentes)

Lista tomada al oído de los números á que han correspondido los premios mayores:

Con 3.000.000 de pesetas

52.761 Barcelona.

Con 2.000.000 de pesetas

22.610, Madrid.

Con 1.000.000 de pesetas

24.281.—Madrid.

Con 750.000 pesetas

30.975, Palma de Mallorca.

Con 500.000 pesetas

15 Madrid.

Con 250.000 pesetas

19.096.—Toledo.

Con 100.000 pesetas

34.358.—Madrid.

Con 30.000 pesetas

22.132, Valencia.—23.539, Madrid.—4.856; Barcelona.—52.987, S. Sebastián.

Con 60.000 pesetas

38.588, Zaragoza.—7.934.—39.609.—Madrid.

Con 40.000 pesetas

22.733, Madrid.—40.429, Madrid.—50.524, Reu.—43.018, Manresa.—398, Madrid.—

Con 30.000 pesetas

19.012, Madrid.—26.240, Almería.—54.289, Granada.—18.326, Bilbao.—20.258, Zaragoza.—48.824, Pamplona.—43.689, Tarragona.—

Con 20.000 pesetas

43.788, Barcelona.—30.486, Málaga.—20.111, Pamplona.—2.703, Madrid.—20.269, Zaragoza.—9.163, Barcelona.—29.895, Madrid.—38.664, Zaragoza.—52.763, Barcelona.—14.516, Pamplona.—53.199 Barcelona.—

APROXIMACIONES

Con 35.000 pesetas

Para los números 52.760 y 52.762 que son el anterior y posterior del premio mayor.

Con 30.000 pesetas

Para los números 22.609 y 2.611 que son el anterior y posterior del premio segundo.

Con 21.000 pesetas

Para los números 24.280 y 24.282 que son el anterior y posterior del premio tercero.

Con 20.000 pesetas

Para los números 30.974 y 30.976 que son el anterior y posterior del premio cuarto.

Con 10.000 pesetas

Para los números 14 y 16 que son el anterior y posterior del premio quinto.

Con 5.000 pesetas

Para los números 19.095 y 19.097 que son el anterior y posterior del sexto premio.

Con 2.500 pesetas

Para los noventa y nueve números comprendidos entre el número 52.700 y el 52.800

el 22.600 y el 22.700
el 24.200 y el 24.300
el 30.900 y el 40.000
el 1 y el 100
el 19.000 y el 19.100

REINTEGRO

Les corresponde, de 500 pesetas á cada uno de los cinco mil cuatrocientos noventa y nueve, cuya terminación sea 1

Rodrigo,

976 metros), Waller el segundo y Pierce el tercero.

Suponiendo que Miller haya dedicado seis horas al descanso, cada uno de los días que duró la carrera, y diez y ocho a pedalear, resulta que ha andado 538 kilómetros y 329 metros por día, y 29 kilómetros 907 metros por hora, durante las 198 que puede haber invertido en la carrera.

A Miller le ha valido el triunfo más de 40.000 francos.

Pero bien debe haberlos sudado!

LOS CALENDARIOS

Desde que el hombre se elevó algo por encima del nivel del bruto sintió la necesidad de guardar el recuerdo de los sucesos notables de su existencia o la de la tribu a que perteneció relacionándolos con fenómenos periódicos independientes de su acción.

Contar sencillamente los días habría sido un medio defectuoso de evaluar los períodos de larga duración a causa de la multitud de números que hubieran sido necesarios.

Así que desde la más remota antigüedad se ve a los hombres observar los fenómenos que se producen a largos intervalos, como la alternativa de las estaciones y las fases de la luna.

No se tardó en observar que la sucesión de las estaciones está en relación directa con la altura más o menos grande a que se eleva el sol en el cielo, el medio día.

En el invierno los rayos solares caen oblicuamente sobre el suelo, y en el verano, por el contrario, el sol se aproxima mucho más al zénit y la sombra que proyectan los cuerpos al medio día es más corta que en el invierno.

La periodicidad de estos fenómenos llamó desde luego la atención de los pueblos dedicados a la agricultura, cuyos trabajos se dirigen por las estaciones.

Así dieron principio los demás calendarios. En todos se halla una unidad natural «el día»; y de los múltiples de éste, «el mes», bajando únicamente en las frases de la luna y «el año» que es ya un número fijo de lunaciones o al contrario un número de días tal, que al cabo del mismo el sol ocupa a medio día la misma posición en el cielo.

Por consiguiente, los hombres han encontrado el medio de medir el tiempo en la observación de los movimientos aparentes del sol y de la luna; estos astros han sido los «cronómetros» de la humanidad, tomando la palabra en su sentido etimológico («chronos» tiempo y «metron» medida.)

Haremos notar desde luego que antes que fuesen conocidas las verdaderas leyes de los movimientos de los astros, descubiertas por Copérnico, Galileo Kepler y Newton, ya existían calendarios muy perfectos.

La observación de los movimientos aparentes bastó a los antiguos para la evanación del tiempo, y en nuestro estudio nos sugirieron, como ellos, a sus apariciones.

Además dejaremos a un lado las fases de la luna y los calendarios formados según estos fenómenos, por más que serían los más antiguos de todos.

Para un observador desapasionado que examine de noche el cielo estrellado, los astros parecen fijos en la superficie interior de una esfera, en cuyo centro se halla girando aparentemente esta esfera de Este a Oeste, con movimiento uniforme, alrededor de un eje fijo.

Este eje, el eje del mundo, no es otra cosa que la línea de los polos de nuestro globo y parece encontrar la esfera celeste en las inmediaciones de la «estrella polar», que se nos presenta casi inmovil.

El sol y la luna giran en mismo el sentido que las estrellas; pero una superficial observación, nos muestra que estos astros no están dos días consecutivos en la misma disposición con relación a las estrellas. Mientras que éstas conservan sus distancias mutuas y forman grupos que se llaman «constelaciones», el sol y la luna cambian de lugar sobre la esfera celeste en sentido inverso del movimiento de éste.

Si, por ejemplo, se observa durante muchas noches consecutivas el cielo es-

trellado, momentos antes de la salida del sol se verá, que no es la misma constelación la que aparece en el Oriente precediendo al sol.

En Mayo será la constelación del «Toro»; un mes después de ésta estará más alejada del sol y la de los «Gemelos» vendrá a sustituirla.

Parece a primera vista que las diversas constelaciones se apartan del sol; pero como guardan entre sí variablemente sus distancias respectivas, como salen y se ponen siempre por los mismos puntos del horizonte, mientras que el sol sale y se pone todos los días por puntos diferentes es evidente que es el sol el que cambia de lugar sobre la esfera celeste en un sentido opuesto al movimiento de ésta.

Al cabo de 360 días solares, más una fracción de día, el sol ha descrito un círculo completo sobre la esfera y ha vuelto exactamente al mismo punto.

La duración es el año trópico ó año solar.

NUESTRA REGION

PALENCIA.—En la fábrica de marina de don Alejo Gutiérrez ha sido preso «infragante» por la Guardia civil un joven de 14 años, llamado Julián Treseño Ibáñez, que todos los días festivos, durante el Sacrificio de la Misa, venía cometiendo robos en metálico.

Convicto y confeso el precoz «caco» ha sido puesto a disposición del Juzgado.

—En la inspección del cuerpo de Vigilancia, se halla depositado un rollo de documentos que fué encontrado en la vía pública.

AVILA.—Se encuentran en esa capital el jefe de reparaciones de telégrafos don Saturnino Llonsó, y el señor don Dionisio Migué.

ZAMORA.—En la inspección de vigilancia se ha presentado hoy por la mañana el vecino del arrabal de San Lázaro, Fermín Viñas, denunciando el hecho de que su mujer Inés Merino pretendió anoche envenenar a él y otras dos niñas de corta edad, echando en el puñero de la cena una sustancia, que según el olor, parecía disolución de fosforos.

Esta, después de ver que no había logrado su intento, ha desaparecido de la casa, ignorándose su paradero.

La inspección ha dado el correspondiente parte al juzgado de instrucción.

—El conocido y afamado jugador de pelota Balisario Iglesias (a) «Zamorano»: desafia a las tres mejores rayas de la provincia, en el triquete de esta capital cruzándose apuestas de 250 pesetas en adelante, siempre que el partido sea a 50 tantos.

VALLADOLID.—Se ha celebrado anoche un banquete en honor de los individuos que asistieron a la Asamblea de Zaragoza. Estuvo muy concurrido.

—El tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición a la plaza de Director de los trabajos Anatómicos, vacante en esta Facultad de Medicina. lo componen los siguientes:

Don Antonio Alonso Cortes, don Pedro Urraca, don Salvino Sierra, don Leopoldo López y don Lucio Clemente Guerra.

—Ayer a las nueve de la mañana un niño de siete años llamado Mariano Altable tuvo la desgracia de que se le prendieran fuego los vestidos. Gracias a una pobre mujer que pudo apagarlos no le ocasionó más que algunas quemaduras, de las que fué curado en la Casa de Socorro, ingresando después en el Hospital provincial.

SALAMANCA AL DIA

Entre los 20 soldados repatriados naturales de la provincia que llegaron en el tren de las ocho y cuarto de Medina del Campo, se hallan Miguel Santos, natural de Topas; María García de Calzada de Valdunciel; Miguel Vicente, de Galindo; Manuel Martín, de Cepeda; Julián Hernández, de Calorias; Jesús Serrano, de Pitiegus; Sebastián Sánchez, de Ledesma; Marceliano Pedro Martín, de San Esteban de la Sierra; Juan Gómez y Gómez, de Santos (los); Manuel Martín Herrero, de Cepeda; Primitivo Rodríguez, de Monforte; José Andrés de Garcibuey; Alejandro Sánchez Gon,

zález, Jerónimo Navarro y Francisco Alagero Sevillano, de Salamanca.

En el tren de las diez de Plasencia no llegó ninguno.

Según carta del Secretario del Ayuntamiento, que hemos tenido ocasión de ver, ayer se celebraron exámenes generales en la escuela de aquel pueblo, que dirige la distinguida Profesora señorita Felisa Leal Belmonta, hija del Jefe de la policía municipal don Celestino Leal, de cuyos exámenes los señores de la Junta y Ayuntamiento salieron satisfechos por los grandes adelantos que han observado en la enseñanza de los niños.

Felicitemos de veras a la expresada Profesora, por haber visto premiados los desvelos que la profesión la impone.

El joven y distinguido artista Alejandro Petit en cuanto regrese a la Corte a continuar sus estudios comenzará la difícil tarea de esculpturar en yeso la figura titulada «La Venus en el baño», cuyo original en mármol, que mide 78 centímetros de altura, se conserva en el Museo de Louvre.

El señor Petit tiene el propósito de regalar dicha escultura a la Excm. Diputación provincial, por la cual está pensionado.

El conocido dentista don Ricardo Niño salió anoche para Madrid, donde pasará con su familia las próximas fiestas de Navidad.

Teniendo en cuenta la gran circulación del suplemento extraordinario que publicamos con los números de la lotería, hemos insertado en él la plana de anuncios para que nuestros abonados disfruten el beneficio que con ello pueden obtener.

Llamamos la atención del señor Director de Correos para que, con la rectitud que le distingue, procure poner remedio a los abusos que por parte de los peatones de su dependencia se vienen cometiendo en la correspondencia diaria, particularmente en la que sale para la parte de Ciudad-Rodrigo.

Varios suscriptores se nos han quejado de que a veces no reciben el número en tres días y en cambio el cuarto día reciben cuatro juntos; lo cual a los suscriptores se les irrogan perjuicios, que de cumplir los peatones con su obligación no se irrogarían.

El practicante don Miguel Silva ha recibido de parte de don Rafael Cabrera, para entregar a la Junta local de Socorros a los repatriados, once paquetes de diez gramos cada uno de Equisquina, quince cajas de pastas de chocolate Equisquina y setenta y cuatro frascos de Valadol.

Esta mañana tramaron un escándalo, en las afueras de las Carmelitas, dos mujeres, por cuestión de amores. Un transeunte separó a las consentientes.

Los señores obligacionistas de la Sociedad anónima electricista «La Unión Salmantina» que tengan satisfecho el 50 por 100 del importe de las obligaciones suscritas, pueden pasar por las oficinas de la misma, (Rúa 57, bajo derecha), el día 31 del actual, de diez a doce de su mañana, a fin de cobrar los intereses devengados por las cantidades satisfechas a cuenta de aquéllas, y a recoger los títulos definitivos, previa presentación de los resguardos provisionales y pago del 50 por 100 restantes.

Los señores obligacionistas de la misma Sociedad que hayan satisfecho el total importe de sus obligaciones pueden pasar por las oficinas de «La Unión Salmantina» el día 1.º del próximo mes de Enero de diez a doce de la mañana, para hacer efectivos los intereses devengados y recoger los títulos de sus obligaciones, previa presentación de los resguardos provisionales.

EL TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Últimos premios mayores

Madrid 23-4 t.

A esta hora acabamos de recibir los números mayores que faltan:

28.584, Madrid.—16.647, 37.828, 53.485, 35.828, 42.345, 40.999, 4.416, 34.726, 50.571, 35.829, 52.211, 18.326, 54.833, 44.332, 47.654, 22.645, 27.046 y 33.580.—RODRIGO.

RICARDO NIÑO

Cirujano-dentista

Precios módicos.—Hotel Cuatro Estaciones, principal.

LOS MERCADOS

GRANOS Y HARINAS

Salamanca 23.

Trigo a 50 rs. fanega.
Cebada a 24 rs. id.
Algarrobas a 33 rs. id.
Centeno a 29 id.

(POR CORREO)

Ledesma 22.

Trigo de 52 a 53 rs. fanega; centeno de 23 a 24; cebada a 23 algarrobas de 33 a 34 garbanzos de 100 a 120.

Ciudad-Rodrigo 23.

Trigo de 46 a 48 reales fanega, cebada a 23, centeno a 28, algarrobas a 35.

Fuente de San Esteban 22.

Trigo caudal a 48 reales fanega, cebada a 23, centeno de 27 a 28 y algarrobas de 35 a 36.

Alba de Tórmes 22.

Trigo caudal de 52 reales fanega, centeno a 30, cebada a 24 y algarrobas a 32.

Medina del Campo 22.

Trigo de 50 a 51 reales fanega, centeno a 31, cebada a 24, algarrobas de 32 a 33, avena a 17 y garbanzos de 100 a 100.

Guijuelo 22.

Trigo 47 a 48 rs. fanega.
Centeno 28 a 30 id.
Cebada 25 a 30 id.
Algarrobas 31 a 30 id.

León 22.

Trigo a 50 rs. fanega; centeno a 30; cebada a 24 id.
Harinas de 1.ª a 23 rs. arroba.

Avila 22.

En el mercado han regido los siguientes precios:

Trigo de 49 a 50 reales fanega; centeno de 30 a 31; cebada de 23 a 24; algarrobas a 33.
Harinas: 1.ª extra sistema cilindro a 19 3/4 reales arroba; id. 1.ª S. de Piedra a 19; id. de 1.ª P. a 18 1/2; id. de 2.ª P. a 16.

Aldea del Obispo 22.

Trigo a 50 reales fanega, barbilla a 48; cebada a 30, centeno a 28, algarrobas a 36 y garbanzos de 80 a 100.

Zamora 22.

Los precios que rigen en el mercado son: Trigo a 50 reales fanega; centeno a 32; cebada a 24 y 25; algarrobas a 31.
Garbanzos superiores 120; regulares 100, y medianos 80.
Harina de 1.ª 20 rs. arroba; de 2.ª, a 19 de 3.ª 14.

Palencia 22.

En este mercado rigen los siguientes precios.

Trigo de 48 a 49 rs. las 92 libras.
Cebada a 28 rs. fanega.
Centeno a 30 id.
Harina de 1.ª a 22 rs. arroba.

Fregeneda 22.

Trigo barbilla a 40 reales fanega, cebada a 20, centeno a 28, algarrobas a 30 y garbanzos a 120.

EL TIEMPO

Espléndido



He aquí las observaciones meteorológicas tomadas hoy y las nueve de la mañana:

Altura barométrica 697'45 m.
Temperatura máxima al Sol 13'6
Id. mínima 6'0
Id. id. sombra 2'4
Id. a la hora de la observación 1'4
Dirección del viento, S. E. Muy flojo.

DIARIO DE AVISOS

En el matadero fueron sacrificadas ayer: Vacas, 8. Terneras, 15. Corderos, 00. Cabras, 4. Peso en junto, 1 960 kilogramos.

Recaudación de ayer por consumos: Fielato de la Puerta de Zamora 456'29 pesetas.
Idem de Toro 428 33
Idem Puente, 1130'93
Idem Matadero, 403'31.
Total, 2 448'88 pesetas.

GRAN LITOGRAFIA ARTISTICA DE A. PINTO

1. Plazuela de la Cruz verde 1. SALAMANCA

Con prontitud y economía se hacen en este establecimiento cuantos trabajos se refieren al arte litográfico.

Tarjetas de visita con todos los caracteres de letra, autógrafas y con retrato, besalamanas, memorandum, cartas, facturas, talonarios, carpetas para escrituras, circulares, ibramientos, cargaremos, etiquetas para farmacias, droguerías, pe fumerías etc. etc., membreros para cartas de particulares, de asociaciones y de comercio en preciosas viñetas, y toda el se de trabajos de fototipia y cromolitografía, por delicados y difíciles que sean, se hacen en esta casa a precios económicos.

BERNARDO CACHORRO

Interesa a todos saber que esta casa vende todas las existencias de calzado de a actual temporada a precios de fábrica.

Brodequi y bota cartera abrigo, de señora a cinco pesetas par.

ARRENDAMIENTO

Se hace de la finca coto redondo denominada Castro-Enriquez, enclavada en el término municipal de Aldehuela de la Bóveda.

Las personas que deseen interesarse en este arriendo pueden ver el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las oficinas de S. E. Arrenal 9, Madrid ó en las de su administrador don Higinio Garcia, Estanco 6, Ledesma.

Las proposiciones se admiten en cualquiera de las dos oficinas hasta el 15 de Enero proximo.

ULTRAMARINOS

DE SANTIAGO BRUSI

Calle de San Pablo número 14

Mucho han hablado los higienista de los efectos tónicos de la Manzana y recomiendan la que en Asturias se produce por la bondad de sus jugos.

Por eso LA COOPERATIVA ESPAÑOLA aprovechando esas bondadosas cualidades viene confeccionando con las de las más escogidas Pumaradas de Llanes, el sin rival dulce en pasta de Manzana, empleándose como uno de los más exquisitos postres de mesa que la hacen superior a sus similares de otras frutas y que la generalidad de sus consumidores por su agradable gusto al paladar más delicado en justa recompensa la han denominado con el significativo título de RICA PASTA DE MANZANA.

Muchas y muy distinguidas eminencias médicas, la recomiendan por poseer todas las virtudes medicinales que por su composición la corresponde y que la hacen un excelente alimento para las personas débiles.

Unico depósito en Salamanca, esta casa.

A LOS CICLISTAS

El campeón de fondo salmantino, don Andrés Alonso, reta a todos los ciclistas que lleven en la provincia de tres años de permanencia, a batir los «records» establecidos de 30, 50 120 kilómetros, con premios de 50, 75 y 100 pesetas respectivamente que de su mano percibirá el vencedor; reservándose el campeón el derecho de establecer de nuevo el «record» en que sea vencido.

Imp. del NOTICIERO SALMANTINO